

新一轮强降水来了 “蒸煮”模式即将开启

本报讯(晚报记者 吴雨琪)自19日入梅以来,一直到今天,锡城几乎是天天见雨的节奏,时而大雨如注,时而雨丝绵密,共同点都是降雨效率高。昨晚开始,无锡市迎来新一轮强降水,短期内阴雨天气仍唱主角,不过,下周起气温将逐日回升,闷热潮湿感会逐渐明显起来。

随着梅雨带的摆动,锡城近期雨势变化频繁,经常出现白天阴雨淅沥、入夜后雨势增强的现象。由于梅雨带有所北抬,前天又是浸在雨水里的一天,从市气象台的实况监测来看,前天8时到昨天8时这24小时内,我市68%的站点降水量均在10毫米以上,为中雨量级,南部太湖沿岸和北部长江沿岸部分站点达到了大雨量级,最大雨量出现在雪浪街道长广溪区域。

昨天一早,雨带再次北抬,雨水总算“消停”了一会儿,往北去到了南京、镇江、扬州一带,但今年的梅雨带异常“调皮”,上蹿下跳。昨天下午,降水回波又渐渐往南移,无锡市将迎来入梅以来第三轮强降水。江苏省气象台变更发布暴雨蓝色预警,预计无锡等地将出现50毫米以上强降水和8级大风。从降水量预报图来看,一直到今天晚上,无锡市将普降暴雨。随着雨

带进一步调整,预测明天无锡市东南部普降大雨、西北部为中雨,后天阴有阵雨或雷雨,雨量偏小。雨雾缭绕,能见度差,大家出门要注意交通安全。

阴雨连绵,一直处在雨涟涟、黏糊糊的日子里,阳光常常缺岗。从气象部门统计的数据来看,从19日入梅一直到昨天,无锡市的日照数一直低于2小时,最高的一天还是6月20日的1.9小时。阳光什么时候才会回来?无锡市气象部门人士分析,梅雨带的北抬也意味着咱们离副热带高压越来越近了,未来一周气温走高明显,“蒸煮”模式即将开启,7月4日起将出现晴热高温天气,预测最高气温将达36℃,无锡今年首个高温日或将到来。由于前期降水量多导致大气、土壤湿度很大,气温一旦升到30℃以上,就会变得十分闷热,大家要提前做好防暑降温准备。

晴热天气就意味着要出梅了吗?无锡市常年出梅时间为7月11日,从目前形势预报来看,7月3-4日副热带高压加强西伸北抬,降雨会逐渐减弱,这将是副高在一年中第二次重要的北跳,或许会成为梅雨季的一个“转折点”,我们将有望告别“梅姑娘”。不过,究竟几时出梅?我们静候气象部门官宣。



野蘑菇疯长,别吃!

6月29日拍摄的高贤河畔一处草地生长的野生蘑菇。

近期,梅雨季雨水充沛,正是各种野生蘑菇生长的好时机,锡城一些草地处处可发现疯长的野蘑菇。专家表示,野生蘑菇普通人难以分辨有无毒,预防毒蘑菇中毒的最有效的办法就是不采、不买、不食。(还月亮 摄)



高层次人才联谊系列活动精彩来袭

近日,2024年无锡市高层次人才联谊系列活动成功举行。这是市人才服务中心重点打造并首次推出的“人才开放日”活动,为在锡人才打造一个互动交流、分享经验的平台。据悉,此次高层次人才联谊系列活动于6月至10月持续开展。除了常态化组织“一对一”的人才开放日活动外,还将推出高层次人才夏令营、研学沙龙等丰富多彩的联谊活动,服务人才拓宽朋友圈、资源圈,激发人才创新创业活力。(小陈 摄)

文明环保月活动丰富多彩

本报讯 将废旧材料做成走秀的服装,把废旧车库改造成环保商店……记者从无锡市文明办获悉,在6月“绿色环保”践行月期间,全市围绕“绿色环保,文明同行”主题,组织了各种形式的环保宣传、洁美家园、变废为宝等公益服务类活动,给市民朋友带来别样的绿色环保新风尚。

“你的衣服竟然是用塑料袋做的?”近日,在无锡市新吴区,一场别开生面的环保活动——“有点衣思 环保时装秀”户外主题研学活动成功举办。本次活动是由旺庄街道新时代文明实践所携手无锡市新吴区特殊教育学校共同发起,通过时尚与艺术的力量,唤起社会公众对环境保护的关注。

活动一开始,志愿者们便忙碌起来,布置活动场地,收集废旧衣物、布料、纸张等环保材料,为接下来的环保服装制作做准备。“我想在衣服上放点小花图案!”“我一会儿再用这些边角料做个走秀的道具好不好?”……在随后的制作环节中,志愿者们与学生们共同设计服装草图,交流设计想法,并一起动手制作环保服装。服装制作完成后,学生们身着由废旧材料制成的环保服装,自信地走上T台,展示着他们的设计成果。

家里的闲置物品能否循环再利用?去哪里回收比较放心?这个问题在滨湖区河埭街道北桥社区有了新的答案。“我们社区利用旧车库改造的博爱公益商店即将开始运行,鼓励居民用闲置物品来兑换相应课程。”社区工作人员顾雪窈介绍,用闲置物品兑换课程的项目刚刚开始启动,第一期的主题是“小儿健康常识”课程,“我们的博爱公益商店以居家安全和生活服务类为主,像家里小孩的玩具、书籍等等都是可以拿来兑换课程的,闲置物品用于爱心流转,一路环保下去。”

市文明办工作人员介绍,每月的文明实践活动都有特色主题,在7月“红色经典”传承月期间,将突出“传承红色基因 凝聚奋进力量”主题,组织红色足迹研学、红色经典诵读、红色故事宣讲、红色电影观看等活动,寓教于乐,普惠市民。(毛岑岑)

环境需要共同爱护 惠山国家森林公园开启环境综合整治

本报讯 6月29日上午,惠山国家森林公园的盘山步道上,有不少市民游客前来游玩。然而,行走山间,却有一些与美景不协调的画面,路边偶有乱扔的垃圾、损坏未修设施的设施及占道经营的摊贩,不仅影响了景区面貌,也让游玩体验打折。据悉,为保障市民游客出游体验,市城管执法监督局牵头组织市级执法力量和梁溪区、滨湖区城管执法大队,文旅集团管理部门对公园开展市容环境综合整治。

在一处山间小路上,草丛中有纸巾、果皮等垃圾。“明明有垃圾桶,为什么要随地乱扔呢?美景需要大家共同维护!”常来爬山的市民刘女士说,有时还会看到有人将用过的纸巾扔进路旁的排

水沟,还有随地吐痰的,“真的让人很气愤。”

除此以外,由于山间小路众多,常常有无证摊贩聚集。惠山国家森林公园副总经理强小可介绍,前两年,惠山国家森林公园进行了多次改造提升,环境设施配备也不断升级,受到不少市民游客喜爱。人流量大了之后,吸引来了一些无证摊贩,有时会遗留一些垃圾,影响到林间环境。“惠山登山道较多,还有众多小路,管理时也存在不小的难度。希望通过联合宣传、整治,让公园的环境更好,也给市民游客带来更好的登山体验。”

“近阶段我们收到不少市民反映,来爬山时遇到一些影响市容环境的行为。”市城管执法监督局工作人员刘官明介绍,收到市

民反映后立即组织了摸底排查,发现在“惠山之心”等网红打卡点,以及沿登山道、台阶路周边,确实存在无证摊贩摆摊设点、游客乱扔垃圾、随地吐痰、遛狗不牵绳等不文明现象。因此,在29日上午,联合开启了对惠山国家森林公园的市容环境综合整治。“主要采取巡检公园设施设备、向游客宣传法律法规、文明劝离无证游商等方式,创造和维护整洁、有序、安全、优美、文明的景区环境。”

据悉,截至当天下午3时,整治队伍共劝离无证游商8个,发放文明游园告知书及相关法律法规手册各58份,发现环境卫生问题12处,公园设施设备损坏4处,相关问题将由责任主体部门负责整改落实到位。(张颖)